



## 坚定法治自信 强化使命担当

### 习近平总书记的致信激励法学法律工作者 投身全面依法治国伟大实践

□新华社记者

“扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作，努力开创法学事业发展新局面。”在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际，习近平总书记致信大会，向广大法学法律工作者致以问候，激励大家积极

投身全面依法治国伟大实践。

广大法学法律工作者深受鼓舞，纷纷表示，要牢记习近平总书记重要指示精神，坚定法治自信，强化使命担当，为建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化贡献力量。

“习近平总书记来信中强调，各级法学会要‘进一步加强自身建设，更好发挥

桥梁纽带作用’，这为新时代新征程法学会工作指明了方向。”中国法学会党组书记、常务副会长王洪祥表示，我们将坚持把党的领导落实到法学会工作各方面全过程，紧紧围绕党和国家工作大局，团结带领广大法学法律工作者为强国建设、民族复兴伟业贡献法治力量。

(下转第四版)

□本报记者 李播

“时间灵活，收入也不错，我打心眼儿里感谢‘家门口’就业服务站，让我不但就近找到了工作，还能照顾家。”每当说起自己找工作的经历，七台河市旭日社区居民柳金玲言语中都充满感激。

和柳金玲有着同样求职感受的人在我省还有很多。为加大困难群体就业帮扶力度，2024年，省人社厅着力实施建设标准化“家门口”就业服务站三年行动计划，通过支持引导社会力量增加多元供给，提升基层就业服务便捷化、精准化、多元化水平，进一步推动公共就业服务全面提质增效，切实兜牢基本民生底线，持续增进民生福祉。目前，全省已建成标准化“家门口”就业服务站330个，受理失业登记、职业指导、就业援助等就业公共服务32.6万人次，帮扶实现就业2.8万人，真正实现了困难群体“就近办、马上办”的需求。省人社厅持续强化重点群体就业帮扶工作，聚焦就业困难人员急难愁盼问题，建强就业服务体系，为龙江百姓筑起了就业港湾。

#### 优化就业服务站布局 让百姓就近就业

就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，而困难群体就业更是格外受到关注。2024年7月，“新时代幸福龙江建设20件民生实事(2024年)”正式出炉，“全省建成300个标准化‘家门口’就业服务站”位列其中。

据省人社厅公共就业服务处处长于宏伟介绍，全省各地合理布局基层就业服务网点，聚焦人员集中居住区、人口密集区、产业集聚区，形成覆盖城乡、便捷可及的就业服务圈，以充分就业社区为依托，结合公共就业服务能力提升示范项目，高质量推进标准化“家门口”就业服务站建设，创新打造三星级、四星级、五星级服务标准，让广大群众在家门口享受更全面、更优质的就业服务。

“作为一名全职妈妈，我每天都忙于照顾孩子和家庭，没有大块时间出去工作，即便想出来工作也不敢离家太远。”居住在肇源县建设社区的王玲玲在社区公共就业服务站的帮助下，很快找到了一份小时工的工作。

“通过在全省建设‘家门口’就业服务站，各级人社部门摸清了百姓就业需求，筹集了就业岗位，完善了就业匹配，使就业服务得到了大幅度提升。”于宏伟说。

#### 创新就业服务模式 让百姓安心就业

据了解，省人社厅充分发挥基层社区“窗口”作用，依托基层就业服务平台，建设一批“家门口”就业服务站和充分就业社区，推动就业服务端口前置、重心下沉，极大地提升基层就业服务的均衡性和可及性。

为最大限度发挥基层公共就业服务作用，全省的“家门口”就业服务站建立了一整套标准化的服务流程清单，逐一明确各项业务的服务对象、服务内容、办件类型、办理时限、办理条件、受理材料、办理途径、查询途径、投诉渠道等事项，让居民办事走得近、找得准、办得快。

大庆市人社局就业中心主任武玉军说：“大庆市‘家门口’就业服务站创新举措，在全市290家银行网点的社会保障卡业务经办窗口和自助设备、医药连锁企业380家零售门店服务台上张贴摆放‘大庆市公共就业服务二码’，拓宽了就业服务渠道。”

## 建强就业服务体系 筑牢百姓就业港湾

## 习近平对审计工作作出重要指示强调

# 聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经济健康发

展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败治乱等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，深化改革创新，加强自身建

设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

## 省政协十三届八次常委会会议决定

# 省政协十三届三次会议1月12日召开

本报11日讯(记者郭铭华)11日，省政协召开十三届八次常委会会议。会议决定，省政协十三届三次会议于1月12日在哈尔滨召开。

省政协主席蓝绍敏主持第二次全体会议并讲话。省政协副主席陈海波主持第一次全体会议。省政协副主席张显友、马立群、庞达、迟子建、韩立华、钱福永、邵国强出席会议。省政协党组成员郝会龙、徐利刃列席会议。

本次会议的主要任务是审议通过有关事项，为即将召开的省政协十三届三次会议做准备。

第一次全体会议听取了省政协十三届三次会议议程(草案)、日程等有关事项的说明，省政协常务委员会工作报告和省政协常务委员会工作报告和省政协常务委员会关于政协十三届二次会议以来提案

工作报告起草情况的说明及有关人事事项的说明，听取了省政协主席会议2024年工作情况和省政协各专门委员会2024年工作报告。

经过分组讨论和审议，在省政协十三届三次主席会议听取各组讨论情况汇报并通过有关事项后，第二次全体会议通过了省政协十三届三次会议的召开时间、议程(草案)和日程，决定将议程(草案)提交省政协十三届三次会议第一次全体会议审议；通过了省政协十三届三次会议秘书长、副秘书长名单，小组划分原则和召集人名单；通过了提交省政协十三届三次会议审议的省政协常务委员会工作报告(讨论稿)和省政协常务委员会关于政协十三届二次会议以来提案

工作报告起草情况的说明及有关人事事项的说明，通过了有关人事事项，决定将常务委员会组成人员变更情况在省政协十三届三次会议上确认；将省政协十三届委员会秘书长、常务委员建议人选名单，提交省政协十三届三次会议进行大会选举。

会议指出，过去一年，省政协常委会聚焦省委中心工作，发挥骨干作用，认真履职尽责，同广大政协委员一道为助力我省高质量振兴发展作出了积极贡献。即将召开的省政协十三届三次会议是在“十四五”规划收官阶段召开的一次重要会议，要充分认清开好这次会议的重要意义，旗帜鲜明讲政治，强化担当履好职，遵章守纪树形象，共同把会议开成一次团结、民主、务实、鼓劲的大会。

## 省政协十三届三次会议 秘书长、副秘书长名单

(2025年1月11日政协黑龙江省第十三届委员会常务委员会第八次会议通过)

秘书长

陈海波

副秘书长

徐利刃 侯信波 杨弘智(女) 王廷利

姜宏伟 张福超 王大勇 徐大勇

关集双 李欣 朱智

## 怀揣良策 共谋发展



11日，参加省政协十三届三次会议的政协委员陆续抵达驻地报到。接下来的几天，委员们将积极参政议政，建言献策。



本报记者 刘心杨 张淑媛

# 凝聚团结奋斗力量 谱写依法履职篇章

### 省人大常委会2024年工作综述

□尹栋 吴萌 本报记者 王晓丹

岁序常易，华章日新。时光为笔，书写依法履职的真挚情怀；初心为墨，交出团结奋斗的时代答卷。

过去一年，是党和国家具有重要里程碑意义的一年：中华人民共和国成立75周年、全国人民代表大会成立70周年，实现“十四五”规划目标任务的关键一年。

过去一年，镌刻感恩奋进的人大声音。在省委坚强领导下，省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神、二十届二中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话和视察黑龙江期

间重要讲话重要指示精神，认真落实省第十三次党代会和省历次全会部署，以人大工作新进展新成效助力中国式现代化龙江新实践，为加快推动龙江高质量发展、可持续振兴作出了人大新贡献。

过去一年，记录奋楫笃行的履职足迹。制定省本级地方性法规及法规性决定11件、修改3件、废止6件；审查批准设区的市地方性法规21件，审查批准杜尔伯特蒙古族自治县修改单行条例1件；检查4部法律法规实施情况，听取和审议22个专项工作报告、1个专题调研报告；对我省法规规章规范性文件数据库建设进行“回头看”，清理189件，备案审查规范性文件17件；依法任免国家机关工作人员449人次，完成76名省人大代表资格变动工作……

#### 坚持党的全面领导 牢牢把握人大正确方向

身在最北方，心向党中央。省委高度重视人大工作，不断加强党对人大工作的全面领导，定期听取人大工作情况汇报，研究立法、监督、代表等工作，为做好新时代人大工作提供了坚强政治保障。

省人大常委会坚持把党的全面领导作为做好新时代人大工作的重大政治原则和根本政治保证，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，自觉执行党的领导各项制度，坚持在省委领导下依法有序履行职权、开展工作。

——突出思想引领，坚定理论自信。

严格落实“第一议题”制度，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。全年召开常委会党组会议27次，理论学习中心组集体学习交流研讨9次，切实做到思想上对标对表、行动上紧跟跟随。

——注重知行合一，坚定制度自信。贯彻落实习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，协助省委组织召开深入学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神暨庆祝人民代表大会成立70周年座谈会。连续4年组织召开深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神暨庆祝人民代表大会成立70周年座谈会。连续4年组织召开深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神暨庆祝人民代表大会成立70周年座谈会。连续4年组织召开深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神暨庆祝人民代表大会成立70周年座谈会。

(下转第四版)

## 回眸2024

## 2025 兴凯湖冬捕节启幕

11日，黑龙江“冷水鱼·冬捕季”系列活动的重要组成部分——“2025兴凯湖冬捕节”在鸡西兴凯湖新开流景区开幕。

开幕式上，通过“迎国旗”“震天鼓”“祈福词”“出征酒”等篇章，近百名表演者生动再现了传统古老的肃慎渔猎文明，为现场观众带来了一场视觉与文化的双重盛宴。

随着雄浑的“拉网号子”响起，冬捕节正式拉开帷幕。渔民们在冰面上熟练地拉网，大白鱼、花鲢、鲤鱼等各种肥美的鱼类随网而出，展现了“冰湖腾鱼”的壮观景象。

为了让游客更深入地体验冬捕文化，现场设置了多个互动体验区。游客可以亲自参与拉网捕鱼、新年盲盒捕鱼等活动，感受渔民劳作的艰辛与收获的快乐。

本报记者 孙伟民采访 周军摄



## 肇东大似海冬捕“爆网”

详见第二版

## 充分发挥基础性作用 助力龙江高质量发展

### 省政协各专门委员会主任工作访谈

详见第三版



距哈尔滨2025年第九届亚冬会开幕

还有26天